



## Следователь по особо важным делам следственного отдела по городу Муром поделилась воспоминаниями о своей бабушке – ветеране Горшковой Е.А.



Следователь по особо важным делам следственного отдела по городу Муром Горшкова Наталья Михайловна рассказала о своей бабушке – ветеране Великой Отечественной войне Горшковой Екатерине Алексеевне.

Горшкова Екатерина Алексеевна родилась и выросла в деревне Пустынь Горьковской области.

Она вспоминала, что в день, когда пришла весть о начале войны, они с односельчанами собирались ехать в луга на реке Теша, но после получения таких новостей всем сразу стало не до сенокоса. Так нарушился привычный, мирный ход жизни в селе.

Екатерина Алексеевна рассказывала, что с первых дней войны они уже не чувствовали себя



---

беззаботными подростками. После окончания школы, когда отцы и братья ушли на фронт, она работала в колхозе наравне с взрослыми. Потом через некоторое время девчонок стали посылать в Саваслейку, где начиналось строительство аэродрома. Жили там на частных квартирах. Екатерина Алексеевна часто вспоминала о том, как они скучали по дому: «иной раз на лошадке, а то и пешком прибежишь домой, ночьку переночуешь, а утром, чуть свет, председатель в окна стучит, надо назад возвращаться».

Бабушка любила вспоминать, что для них существовал только один лозунг: «Всё для фронта! Всё для Победы!». Предприятия и дивизионы работали круглосуточно, одинаково тяжело работали женщины и дети, заменяя ушедших на фронт мужчин. Они из последних сил приближали Победу.

Когда Киселёва Е.А. получила повестку, в ней была указана другая фамилия. По совету старших в военкомат она не пошла, посчитали это ошибкой. Но на следующий день пришла новая повестка – сомнений не было, нужно было идти в город Кулебаки в райвоенкомат. Там-то все и прояснили, сказали, чтобы она явилась на следующий день на сборы. Когда она вернулась с новостями домой, то началось невообразимое: «плач, слёзы, крик и шум на всю деревню, ведь Катюшу на войну берут!» На войну собирали всей деревней: несли кто что мог – сухари, крупу, каравай хлеба, так как с продуктами в то время было достаточно проблемно.

Так 30 июля 1943 года Екатерина Горшунова была призвана на фронт. Через два дня они уже были под Дзержинском, в палаточном городке. «Сводили нас в баню, одели по форме, смотрим на себя и друг друга не узнаём». Так началась её служба в дивизионе воздушного (аэростатного) заграждения в Дзержинске.

Они работали над созданием воздушной минно-троссовой завесы, которая обеспечивалась постами с тандемными или одиночными аэростатными заградительными комплексами, по размещению и эффективности они напоминали своего рода минированную акваторию. Согласно историческим документам, в период с 1941 по 1944 гг. было зафиксировано более 121-го столкновения самолета с тросом аэростатов заграждения.

Екатерина Алексеевна вспоминала: выдадут им новые портянки, они их отглаживали, а потом вышивали на них. Она очень часто рассказывала, как страшно было молодым девчонкам стоять ночью с автоматом в карауле. Правда, к счастью, во время ее службы не было ни одного случая, чтобы вражеский самолёт попался в «их сети», «зенитчики хорошо отрабатывали, не подпуская их».

Очень яркие описания своим родным и близким Екатерина Алексеевна оставила о Дне Победы... Словами, наверное, это передать трудно – это был огромный подъем, гордость и радость за себя, за своих однополчан, за всех фронтовиков и тружеников тыла, за настоящее и будущее своей Родины и своего народа. Екатерина Алексеевна рассказывала, что для нее эта Великая Победа всегда ассоциировалась с надеждой! Надеждой на новую встречу с ушедшими



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Владимирской области

---

на фронт дорогими и любимыми людьми, на то, что совсем скоро страна поднимется из руин и станет еще более сильной, что наступит мирное время, когда можно будет радоваться каждому дню и не бояться за своих близких.

Проект СУ СК России по Владимирской области "Помним о подвиге!"

04 Мая 2023

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/news/item/1786600>